

女孩误食鼠药 交警开辟紧急送医通道

下班高峰时段 8.4公里路程仅用八分钟

□本报记者 赵志国

5月27日下午,舞钢市一名小女孩因误食鼠药需要转至平顶山市市区医院抢救,当时恰逢下班高峰期,市公安局交警支队为小女孩开辟了一条8.4公里的绿色通道,上演一出生死时速。

小女孩误食鼠药

5月27日16时许,家住舞钢市的7岁女孩小芳(化名)不小心误食家中存放的老鼠药,她的爷爷奶奶发现后,立即把她送往舞钢当地医院急救。医护人员给孩子进行洗胃、输液处理后,建议紧急转至平顶山市市区医院。

小芳的叔叔余先生立即驾车拉着祖孙三人赶往市区平煤神马医疗集团总医院。在高速上,余先生打开导航,发现市区正处于下班高峰期。“我当时开导航看到开源路这边全是红线堵车,我就想着联系交警带一下路,因为我对这边也不太熟。”余先生说,“不一会儿,舞

钢交警队跟我联系,说平顶山交警已安排警车在平顶山南高速路口等待,将护送我们去医院。”

交管部门紧急安排

5月27日17时10分,市公安局交警支队指挥中心接到舞钢市公安局交警大队的报告:一女孩因误食鼠药,需从舞钢市人民医院转往平煤神马医疗集团总医院紧急救治,接送病人的车辆将在17时30分左右在宁洛高速平顶山南站下高速,正值下班高峰,市区通行较为困难,请求支援。

接报后,市公安局交警支队指挥中心作出紧急安排,要求以最快的速度打通一条绿色通道。支队机动五大队派两名民警驾驶警车迅速赶往宁洛高速平顶山南站下站口等待接应。同时,支队机动一大队、三大队以及市公安局北渡派出所交警巡防大队、中兴路派出所交警巡防大队在沿途交叉路口、易堵路段紧急布置警力,进行疏导。市公安局交警支队的官方微博

@平顶山交警也紧急发送信息,提醒沿线机动车注意避让。

倾情上演生死时速

5月27日17时37分,运送病人的车辆驶出高速收费站,机动五大队民警立即驾驶警车,打开警灯、警报器在前面带路,并用喇叭不停喊话,提醒过往车辆、行人避让。

高速口——开源路——鹰翔路——中兴路——矿工路——平煤神马医疗集团总医院,全程8.4公里,每一个路口,交警都提前打开紧急通道,在市区下班高峰,仅用时8分钟,就将病人送到医院。

“感谢咱平顶山交警,感觉挺快的,一路上交警带队、开道,护送我们顺利到达医院。”余先生激动地说。到达平煤神马医疗集团总医院后,小女孩奶奶感动得语无伦次:“交警好,真的是一百个好。”

昨天上午,记者再次联系小女孩的叔叔余先生,得知孩子5月27日晚已经脱离危险,目前仍需留院观察治疗。

家长为孩子佩戴红领巾 这个入队仪式有点暖

□记者 傅纪元

本报讯 六一儿童节将至,昨天上午,新华区光明路小学一年级全体463名学生参加了“红领巾心向党”新少先队员入队宣誓大会,家长们亲手为自己的孩子佩戴红领巾并合影留念。

昨天上午8时,光明路小学操场上,伴随着嘹亮的《中国少年先锋队队歌》,校大队辅导员宣布入队新队员名单。孩子们端正站立,表情凝重,身旁站着各自的父母。音乐声中,家长们从五年级学生手中接过鲜艳的红领巾,系在自己孩子胸前,高举右手,五指并拢,郑重地向孩子行了队礼。孩子们也学着父母的样子举起右手,把第一个队礼献给了亲人。双方面向队旗共同举拳宣誓,现场气氛热烈。

“我小时候的入队仪式没有父母参加。今天能来参加孩子入学来第一场重要活动,感觉很有意义。”一(4)班学生周珈莹的妈妈表示,为呈现一个完美的入队仪式,女儿在家练习了好几天。一(7)班学生卢芊芊告诉记者,爸爸亲自为自己戴上红领巾,感觉很光荣很自豪,今后要努力做一名优秀的少先队员。

郟县实验高中奠基开工

□记者 孙书贤

本报讯 昨天上午,郟县实验高中项目在郟县南环路西侧举行开工奠基仪式。

据了解,郟县实验高中项目位于郟县南环路与平郟快速通道交叉口西侧,毗邻知青公园,东临紫云路,北通南二环路,南接知青大道,交通便利。规划总投资4.5亿元,占地300余亩,总建筑面积13.7万平方米。学校设计规

模为54轨162班,可容纳8000名学生就学、住宿。郟县实验高中建设项目采取“建、管分离”模式,由北京中道投资有限公司投资兴建,并委托全国高中综合实力评估第二的华中师范大学一附中选派优质管理团队直接管理,深度对接名校资源,与名校“同步教育、同步管理、同享资源、同步发展”。

据悉,郟县实验高中将于明年8月建成并投入使用。

鲜杏飘香引客来

□记者 孙书贤

本报讯 昨天上午,记者在郟县白庙乡赵庄村运河水畔的果园里看到,游客们挎着小提篮穿梭在杏林间,一边采摘一边品尝。

据了解,2015年,赵庄村农民赵军峰承包了运河水畔的40多亩土地,种植了优质品种杏、桃、大樱桃、软籽石榴等果树,目前这些果树都进入了盛果期。正值

成熟期的杏子以10元4斤(1斤=500克)的价格出售,吸引了不少游客前来采摘。赵军峰告诉记者,他还把自家的杏子拍了照片和视频上传到网上,通过网络远销深圳。

来自郟县县城的张先生采摘了50多公斤杏,他告诉记者,除了带回去给亲朋好友尝尝鲜,还要捎给远在广州的儿子儿媳,让他们尝尝家乡特产。



“疯”长的艾草

5月27日上午,鲁山县张官营镇南杨庄外的艾草园里,村民展示他们种植的一人多高的艾草。村民赵三阳告诉记者,村里几乎每家都种植艾草,他种植的6亩艾草今年第一季(一年三季)长势喜人,赶上端午节,不仅可以制成艾绒获得不菲收入,艾草带到市区还能卖个好价钱。 本报记者 禹舸 摄



齐胜广(右一)在教授学员制作麦秸画

麦秸画传承人齐胜广:身残志坚 自强不息

□本报记者 胡耀华 文/图

近日,在深圳文化产权交易所举办的文化贸易与传统文化国际化峰会暨非物质文化遗产传承人论坛上,鲁山麦秸画传承人齐胜广和该县另两位传承代表性人物被授予“中华非物质文化遗产风云人物”“功勋式非遗大师”等殊荣。齐胜广家住鲁山县下汤镇老街村,今年56岁。记者5月27日见到他时,他仍沉浸在喜悦中。

自强不息学技艺

记者在齐胜广家看到,门前挂着鲁山县非物质文化遗产齐氏麦秸画传承保护基地、红旗飘飘书画院残疾人分院培训创作基地、鲁山县残疾人就业培训基地等牌子。齐家大厅内更是堆满了各种荣誉证书,如:鲁山县非物质文化遗产(麦秸画)代表性传承人、平顶山十大自强残疾人、十二五全市残疾人工作先进个人、河南省自强模范、优秀共产党员等。

齐胜广两岁时患脊髓灰质炎,双腿至今不能行走。他身残志坚,学过服装裁剪,开过缝纫铺和服装店。他爱好广泛,对书法情有独钟,是市书法家协会和市硬笔书法家协会会员。

2011年,齐胜广无意中与麦秸画结缘。2014年,在省残联举办的麦秸画培训班上,齐胜广系统学习了麦秸画制作技艺,毕业时多件作品被省残联等收藏。齐家的墙壁上,到处挂着齐胜广的书画和麦秸画作品,每一幅都栩栩如生。齐胜广说,麦秸画又名麦草画、麦烫画、麦秆画,已有上千年历史,属民间纯手工技术,利用天然麦秆的光泽和材料,表现出花、草、鸟、兽和人物风光。

热心帮助残疾人

齐胜广是出名的热心肠。他的故事经媒体报道后,吸引了不少残疾人前来求学麦秸画,齐胜广来者不拒。因求学的人太多,2016年,齐胜广拿出家中所有积

蓄在下汤镇盖了一栋楼房,专门用来向残疾人传授麦秸画技艺。

“我都在这里一年多了。”在齐胜广的麦秸画制作室里,来自焦作市的残疾人王学义告诉记者,麦秸画制作看似复杂其实很好学,如今他基本能够独立完成所有创作。记者看到,和王学义一起学习的还有洛阳市的赵少亭等人。双腿残疾的赵少亭一个月前在手机上看到齐胜广免费传授麦秸画技艺的消息后,当即给齐胜广写信表明心愿。赵少亭说,他们在这里学习不用缴学费和食宿费,所有花费全由齐胜广承担。

“我是残疾人,懂得残疾人的不易,所以想用自己的特长帮助他们。”齐胜广说,非遗麦秸画制作工艺复杂,要经过熏、蒸、漂、刮、推、烫、剪、刻、编、绘等多道工序,若想传承下去,需要一大批热爱麦秸画且有耐心的人。他要把麦秸画制作传授给喜欢这项技艺的残疾人,力争让他们都能制作出原汁原味的麦秸画作品。